

# Diario de Burgos

Año L. Núm. 27.175. / Apartado 46. / Calle de Vitoria, 16, bajo. / Teléfono 2015. / Sábado 6 de Enero de 1940

## La vida pintoresca

### ¿Quiere usted despertar dentro de un siglo?

Por Emilio CARRETE

Lo ha dicho el doctor Alexis Carrel, del Instituto Rockefeller, de Nueva York, de investigación médica y premio Nobel de Biología. Sin embargo, parecen palabras de un novelista de tipo fantástico, a lo Verne, a lo Poe, a lo Wells.

El doctor Alexis Carrel lanza la hipótesis de que se puede voluntariamente suspender la vida de un ser humano, dejarle inanimado durante los años que se desee—veinticinco, cincuenta, cien—y después reanudarle a la existencia normal. El experimento resultaría de una excesiva intrepidez, por parte del durmiente, porque éy si al sabio profesor se le olvida que tiene que despertarle?

Las declaraciones de Carrel merecen el entusiasmo que han despertado en todos los poetas, en todos los novelistas y en cuantas almas alientan enamoradas de lo fantástico. La ciencia se hace magia cuando se eleva a la poesía. Carrel nos recuerda a Cagliostro y a su elixir de vida, en su jubileo de renovación, cuando alude a la eficacia de la dieta para prolongar la existencia. Cagliostro era, sin duda, un personaje muy interesante, a pesar del "Diccionario Espasa". Para los magos del siglo XVIII las palabras de Carrel, Premio Nobel no resultarían desconocidas.

Well, en su estupenda novela "Cuando despertará el durmiente", se anticipa al sabio doctor francés. Muchas veces las hipótesis literarias resultan proféticas. Al fin, Wells es un hombre de nuestro siglo, en que los prodigios de la ciencia parecen brojar al conjuro de una varita mágica, pero lo más sorprendente es que hace sesenta años, un novelista francés, el humorista Edmond About, ya conocía el secreto y hasta la técnica de las maravillosas hipótesis de Carrel. Me refiero a la deliciosa novela "El hombre de la oreja rota".

En esta novela, un coronel de la época napoleónica se queda congelado en Rusia. Todos le suponen difunto, pero el sabio profesor Meiser, que ya ha realizado en 1815 los experimentos a que alude Alexis Carrel, se apodera del cuerpo y procede a momificarle. Al cabo del tiempo, el sabio fallece y la momia del coronel va a parar a una tienda de antigüedades, donde no se vende; naturalmente, nadie siente el deseo de adquirirla. Una momia no es un regalo amable para unos recién casados y no tiene valor ornamental en las sucursales cosmopolitas de Viquillan.

Una momia es una porquería, salvo todos los respetos a Tutankamen y a Ramses III, que acaso se deiaron momificar esperando la llegada al mundo de

Alexis Carrel. Al cabo de cincuenta años, otro sabio que está en el secreto de esta clase de resurrecciones se apodera de aquel trozo de momia y lo pone en remojo. Parece ser que el agua es el agente mágico del milagro. El coronel momificado vuelve a la vida y en cuanto abre un ojo da un estentóreo "¡Viva el Emperador!". Y aquí comienza la situación, pródiga en graciosos y sorprendentes episodios, de un hombre que vuelve al mundo, que ya no es el suyo, donde hay otras costumbres, otros vestidos y en el que no conoce a nadie. Tal sería la situación de la persona elegida por Alexis Carrel para su maravilloso experimento. Un ser al que ya se habrían muerto sus amantes y sus amigos, y que sólo tendría la compensación de que también hubiesen muerto sus acreedores. Figurémonos el asombro de un caballero momificado en 1875 despertado en 1939. Ni la humanidad ni las ciudades tendrían nada de común con él. Lo único que no habría sufrido transformación serían las cosas de una naturaleza inmutable, como las brecoletas y los tontos. Los automóviles, la "radio" el autógrafo, el cinematógrafo—el rostro luminoso del progreso—colocarían su espíritu en un plano alucinante. ¿Qué podría hacer este superviviente en un mundo nuevo? ¡Ah, pues morirle de veras inmediatamente! Porque cada ser está encadenado al ritmo de su tiempo, y el hombre de la silla de posta no puede viajar en avión, y hasta su lenguaje arcaico resultaría casi incomprensible y las muchachas se negarían a besar al resucitado, por el temor de dar su ósculo a la memoria de su abuelo.

En la hora presente en que la poesía escrita está naufragada, los hombres serios de la ciencia son los que mantienen el prestigio de lo poético y de lo fantástico. ¿A que resulta que tenía razón el Conde de San Germán y el gran copto Cagliostro, cuando aseguraban que habían succumbido amorosamente ante la nariz de Cleopatra y que habían jugado al billar con Carlo Magno?

### Supresión de la censura para la correspondencia peninsular

A partir de ayer quedó suprimida la censura para la correspondencia destinada a la península. Continúa subsistente la censura para el correo internacional.

## POLITICA INGLESA

### Dimiten los ministros de la Guerra y de Información

#### Chamberlain los sustituye y reorganiza el Gabinete

DIMITEN DOS MINISTROS INGLESES

LONDRES (urgente).—Han dimitido el ministro de la Guerra Mr. Hoare Belisha y el de Información Mac Millan.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE LAS DIMISIONES Y DE LOS NOMBRAMIENTOS

LONDRES (urgente).—Ha sido publicado esta noche en Downing Street, el siguiente comunicado oficial:

«El secretario de la Guerra, Hoare Belisha, y el ministro de Información, Lord Mac Millan, han presentado sus dimisiones a Su Majestad, quienes las ha aceptado.

El Rey ha aprobado los siguientes nombramientos: Secretario de la Guerra, Oliver Stanley, Presidente del Board of Trade (Comercio), Sir Andrew Duncan, Ministro de Información, Sir Joyn Reith.

Hoare Belisha, era ministro de la guerra desde 1937 y había sido anteriormente ministro de Transportes. Stanley, era ministro de Comercio desde 1937 y actualmente se encarga de la cartera de Guerra, que su padre Lord Derby, desempeñó durante la gran guerra.

Sir Andrew Duncan, es una conocida personalidad industrial. Director del Banco de Inglaterra y recientemente nombrado presidente del Comité de control de suministros de municiones.

Sir John Reith, ocupó el cargo de director general de la British Broadcasting Corporation, y más tarde el de presidente del grupo nacional de la aviación civil inglesa.

Ni Duncan ni Reith son miembros del Parlamento, pero se espera que se les proveerá en breve de un asiento en la Cámara de los comunes a cada uno.

En el momento de anunciarse la dimisión de Hoare Belisha, éste se encontraba en su despacho del Ministerio de la Guerra.

Se sabe que se había ofrecido a Hoare Belisha, la cartera de Comercio, pero no la ha podido aceptar. La Agencia Reuter dice que estos cambios completan la reorganización

de los pocos importantes del Gobierno, pero no se excluye la posibilidad de algunos cambios de menor importancia.

Sir Oliver Stanley, ocupará el puesto de Hoare Belisha, en el Gabinete de Guerra. Los otros dos nuevos ministros no tienen puesto en el Gabinete de Guerra.—Efe.

LAS CARTAS CRUZADAS ENTRE LOS MINISTROS DIMISIONARIOS INGLESES Y CHAMBERLAIN

LONDRES.—El ex-ministro de la Guerra Mr. Leslie Hore Belisha, ha dirigido una carta al primer ministro, en la que dice que seguirá prestando todo su apoyo a la firme conducción de la guerra, hasta que ésta haya sido llevada a su solución victoriosa, y que está satisfecho de que no haya diferencias de política entre él y Chamberlain.

El primer ministro ha contestado con otra carta en la que lamenta que Hore Belisha no haya podido aceptar la cartera que se le ha ofrecido en la reconstrucción del Gobierno, que Chamberlain estaba efectuando. El primer ministro hace después un elogio de las importantes reformas que Hore Belisha ha realizado en el Ministerio de la Guerra, y añade: "Es una gran satisfacción para mí el que no haya habido nunca dificultades entre nosotros en lo que se refiere a la política y a la necesidad de proseguir la guerra con la máxima decisión hasta la solución victoriosa".

El ministro de Información Lord Mac Millan ha enviado a Chamberlain la carta siguiente:

"Mi querido primer ministro: habéis tenido la bondad de decirme que las modificaciones próximas del Gabinete que teniais en proyecto así como las dificultades precedentes del hecho de que yo no tenga representación en la

Adquiriendo el almanaque de la Sección Femenina, ayudas a la obra social que estamos realizando.

## Partes de guerra

### Actividad de la artillería y vuelos de reconocimiento

#### Comunicado francés

PARIS.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy, (mañana): "Actividad local de las patrullas por una y otra parte".—Efe.

#### Comunicado alemán

BERLIN.—Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán: "En el frente Oeste, débil actividad de la artillería.

En algunos sectores del frente esta actividad ha sido algo más viva.

Han continuado los vuelos de reconocimiento de la aviación alemana, sobre Inglaterra y Francia".—Efe.

### Ayer recibieron sepultura los restos del Obispo de Palencia

#### Toda la ciudad formó en el fúnebre cortejo

POR EL ALMA DEL OBISPO DE PALENCIA

MADRID.—Desde primeras horas de la mañana se han estado rezando misas de "compo insepulto" en la capilla del Sanatorio del Rosario, transformada en capilla ardiente del cadáver del señor obispo de Palencia. A las siete y media dijo una el Nuncio Apostólico monseñor Cicognani, quien a continuación rezó un responso. A las ocho se celebró un solemne funeral que fue oficiado en representación del señor Obispo de Madrid-Alcalá, que se halla ausente, por el vicario general de la diócesis don Casimiro Morcillo asistido por una representación del Cabildo de la Catedral de Madrid.

El cadáver del doctor González ha sido velado por sus hermanos, sobrinos, familiares y representaciones palentinas que se hallaban en Madrid.

A las nueve de la mañana los médicos del Sanatorio practicaron en la misma capilla el embalsamamiento del cadáver que fue instalado en un severo féretro. Inmediatamente se procedieron a las diligencias de clausura y sellado del ataúd a presencia de los familiares y representaciones palentinas.

A las diez se verificó el traslado del cadáver. La comitiva fúnebre se puso en marcha a la puerta del Sanatorio

## Noticiero general de información nacional

### Carmencita Franco preside en Madrid el reparto de juguetes a los hijos de periodistas

#### Continuó ayer el Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario

#### LA FIESTA DE LA ALEGRÍA

MADRID.—En el Cine de la Prensa se ha celebrado esta mañana la Fiesta de la Alegría, en la que se han entregado a los niños de los periodistas de la Asociación, 800 lotes de juguetes, con un total aproximado de unos 2.500 regalos.

Primeramente se proyectó la película cómica "Quesos y besos" que los niños rieron a más y mejor, y después se entregó a los pequeños con unos juguetes de manos del prestidigitador Macías Mu-

nier, con sus perros amaestrados; ejercicios de ventriloquia a cargo de Moreno y sus muñecos, y Ramper. Mientras, los mayores recogían los juguetes en la sala de la Asociación de la Prensa de manos de señoritas hijas de los directivos.

Finalmente, el «Tebib Arumi» cantó un cuento de la guerra, emocionando a los pequeños y mayores con las aventuras del soldado navarro Justo, y Blasillo, el niño turulense, al que mataron a su padre los rojos.

Terminó el acto al triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva el Ejército! escuchando todos los presentes, de pie, brazo en alto, los Himnos Nacional y del Movimiento.

Esta tarde a las tres y media, se celebró el mismo acto, en el que se entregó a las niñas, otros 800 lotes de juguetes, con el mismo programa en la fiesta y el mismo entusiasmo y alegría por parte de las pequeñas, hijas de los miembros de la Asociación de la Prensa.

Cifra

#### EMISIONES POR RADIO PARA EL MUNDO MUSULMAN

MADRID.—Con las emisiones iniciadas ayer tarde, con los discursos del mi-Beigbeder y del Jafía, se inicia una serie de emisiones que serán diarias en lengua árabe para el mundo musulmán a través de la Radio Nacional. El señor Beigbeder, animado del deseo de establecer un contacto permanente con el mundo islámico, ha decidido llevar a cabo estas emisiones. Serán diarias y en ellas se darán noticias de España que afecten a la zona de nuestro protectorado, pues no hay que olvidar que tanto Francia, como Italia y Alemania también, e Italia con la estación recientemente inaugurada en Baris, tienen este servicio. España se propone con estas emisiones ejercer una influencia espiritual y nada más propicio que la radio con estas emisiones de noticias, conferencias de divulgación, para llevarlo a cabo. También se transmitirán en estas emisiones, cuantos hechos o sucesos ocurran en el mundo árabe como por ejemplo, la Meca, Palestina y Egipto y siempre a través del conducto español.—Cifra.

#### EL GUADALQUIVIR SIGUE BAJANDO

SEVILLA.—El temporal de aguas ha cedido bastante. En la Corta de Tablada el Guadalquivir llevaba a mediodía 685 metros sobre el nivel normal, con tendencia a seguir bajando. El agua se mantiene aún en algunas calles de la ciudad y barrios extremos.

Auxilio Social ha repartido ya muchos miles de comidas. La nuba de Regulars de Ceuta que ha llegado a Sevilla para tomar parte en la cabalgata de Reyes Magos dio esta mañana un concierto a beneficio de los damnificados. Se anuncia la próxima visita del director general de Beneficencia para conocer el alcance de los daños y proponer las medidas necesarias.

#### LLEGADA DEL CADAVER A PALENCIA

PALENCIA.—Hoy se ha efectuado el traslado a Palencia de los restos mortales del Obispo de esta diócesis, doctor don Manuel González y García, fallecido en Madrid. El féretro queda depositado en la capilla ardiente instalada en el Palacio episcopal, hasta el día que se efectuará el próximo domingo. Para asistir al entierro han anunciado su llegada los Obispos de León, Santander, Burgo de Osma y Calahorra.

Para recibir a los restos, la ciudad apareció hoy con crepones y colgaduras en todos los edificios particulares y oficiales. El vicario de la diócesis, don Victoriano Barón, acompañado de un representante del gobernador civil, del presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán y del alcalde, don Antonio Guzmán, se trasladó al límite de la diócesis palentina para recibir el cadáver. Después de las tres y media de la tarde, entró en la diócesis la comitiva fúnebre que desde Madrid conducía los restos del Prelado. Figuraban en ella los hermanos del Obispo, don Francisco y doña Antonia, el familiar, canónigo doctor Hernando Díaz, y otras personalidades.

Después de rezar un responso siguió el cortejo hacia la capital. En el límite del casco de la ciudad esperaban el Ayuntamiento en pleno y otras comisiones. Un gran gentío aguardaba en la Avenida de Valladolid y, en lugar preferente, el Arzobispo de Valladolid, que viene también en representación del Arzobispo de Burgos, que se encuentra enfermo.

La población palentina se sumó al cortejo, en el que se formaron dos presencias, una con el hermano del finado, don Francisco González y García, el Arzobispo de Valladolid, el vicario de la diócesis y el familiar del Prelado, y, en la segunda, el gobernador militar, el presidente de la Diputación, el alcalde, el jefe provincial del Movimiento, el jefe de milicias, el jefe de la Guardia civil y otras autoridades y representaciones.

Precedía al féretro el Clero Catedralicio y parroquial y representaciones de las Ordenes religiosas y en el coche fúnebre, acompañaban al cadáver varias hermanas de María Nazarena, congregación religiosa fundada por el Prelado fallecido. La comitiva siguió por la calle Mayor, plazuela de León, y plaza de Santa María, hasta llegar al Palacio Episcopal. Depositado el féretro en la capilla ardiente se rezó un responso y el Arzobispo de Valladolid pronunció unas palabras en honor del finado.

Durante el día de hoy se han suspendido todas las actividades en la ciudad. Al Palacio Episcopal llegan centenares de cartas de pésame.—Cifra.

Continúa el temporal de lluvias. En el río Azuer el agua ha aumentado su nivel en medio metro de altura. La crecida de del Guadiana alcanza, en algunos sitios dos metros de altura sobre el nivel ordinario y se han inundado vegas y fincas de labranza. Las autoridades han ordenado vigilar las riberas y los labradores han desalojado los caseríos próximos a Guadiana. Varios molinos harineros están parados como consecuencia de la avenida y por algunos caminos y carreteras no se puede transitar. Las faenas agrícolas están completamente paralizadas desde que comenzó el temporal.—Cifra.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

MADRID.—En el Capitol, totalmente lleno de público, el teatro de las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que dirige Fernando del Castillo ha representado "Misterio de Navidad". Presenciaron la representación la esposa del Caudillo excelsísima señora doña Carmen Polo y su hija Carmencita, el ministro secretario general del Movimiento, general Muñoz Grandes, con su esposa e hijo, representaciones del Cuerpo Diplomático, el subsecretario de Prensa señor Alfaro, y representaciones diversas. Al acto asistió la Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro José María Franco.

Los niños aplaudieron con gran entusiasmo la obra. A la terminación del acto desfilaron por el escenario los Reyes Magos que adoraron al Niño Dios y le ofrecieron incienso y mirra y después salieron a la Avenida de José Antonio. La gran cabalgata integrada por los Reyes Magos y su séquito se dirigió por la Avenida de José Antonio, Alcalá, Cibeles y paseo de Recoletos hasta la plaza de Colón donde se disolvió y se dividió en cinco grupos que fueron a repartir juguetes entre los niños de los distintos asilos y colegios de Madrid. La lluvia desolvió el acto, no obstante lo cual inmenso gentío se agolpaba en las calles que recorrieron los Reyes Magos, aplaudiendo con entusiasmo.—Cifra.

LA HIJA DEL CAUDILLO ASISTE AL REPARTO DE JUGUETES A LOS HIJOS DE LOS PERIODISTAS

MADRID.—Carmencita Franco asistió esta tarde al reparto de juguetes que se hizo en la Asociación de la Prensa, a los hijos de los periodistas madrileños. Carmencita, que recorrió detenidamente todo el salón de actos de la Asociación en donde estaban expuestos los juguetes, fue obsequiada con una muñeca vestida de enfermera de la Cruz Roja, que la delegada de la Cruz Roja de Cuba, señora de Angones, había destinado para una niña huérfana de un periodista asesinado, pero que por unanimidad de las pequeñas con opción a este obsequio acordaron ofrecerlo a Carmencita Franco.—Cifra.

EL SECRETARIO GENERAL VISITA SECCION FEMENINA

MADRID.—El secretario general del Movimiento, general Muñoz Grandes, ha visitado esta tarde la Delegación nacional de la Sección Femenina.

Conversó con la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera sobre la organización de la Sección femenina.

El general Muñoz Grandes prometió realizar una visita más detenida en fecha próxima.—Cifra

Intercomercio comercial entre España y Portugal

MADRID.—Hoy se ha constituido en el Ministerio de Industria y Comercio la comisión mixta que ha de intervenir en el intercambio comercial entre España y Portugal en virtud del acuerdo recientemente firmado entre los dos países. La comisión ha señalado las mercancías que serán objeto de intercambio en los meses de Enero y Febrero determinando los precios que han de regir durante este período y la cuantía total. Entre otros productos España enviará a Portugal acero laminado, lingote de hierro y otros metales y recibirá de allí ganado porcino y bovino maderas, chatarra, etc.—Cifra.

IMPORTANTE REUNION

Hoy, en Venecia, se entrevistarán los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Hungría

Se ocuparán de cuestiones de palpitante actualidad

EL ANUNCIO DE LA ENTREVISTA

MILAN.—El "Popolo d'Italia" anuncia que mañana se entrevistarán en Venecia, los ministros de Negocios Extranjeros de Hungría e Italia, Condes Csaky y Ciano.

Respecto al viaje del Conde Csaky a Italia, el corresponsal en Budapest del "Corriere della Sera" dice: "Hungría se halla situada frente a tres importantes problemas políticos: primero el proble-

ma de las fronteras húngaro-rumanas; segundo: las cuestiones húngaro-yugoslavas y tercero, relaciones con la URSS".—Efe.

LEGA EL CONDE CSAKY

VENECIA.—Hoy, a mediodía, ha llegado a esta ciudad el conde Csaky. El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, saldrá de Roma esta tarde, para conferenciar en Venecia con el ministro húngaro.—Efe.

### Notas militares

#### ACADEMIAS MILITARES

Han sido admitidos en la Academia de Ingenieros Militares (Burgos) 54 capitanes de complemento y uno provisional, 66 tenientes provisionales y siete de complemento y tres alféreces provisionales.

Acogidos a los beneficios de ingreso figurán en la relación cuatro capitanes de complemento, tres tenientes de complemento, y cuatro tenientes provisionales que con los anteriores hacen un total de 142 alumnos.

Entre los admitidos en la Academia de Infantería figuran el capitán provisional don Julián Hernández del Río, el teniente provisional don Fernando Salinas Ayuso, capitán de complemento don José Luis Elúa Mendiguren, los capitanes provisionales don Fidel Dávila Jellón, don Angel Martínez Arranz, don Joaquín Sánchez Vargas, don Luis Tena Ibarra, don Bienvenido Barrios Rueda, don Antonio Leiva Leanz, don Enrique Andrade Pérez, don Ricardo Ruiz Larrea, don Luis Arnáiz Velasco, don José Pérez Fadon, don Crisanto Martínez García, don José Barona de la Peña, don José María Valpuesta Alvarez, don Silvano Martínez Caballero, don Fernando Calleja Valdviello, don José Vicente Revilla Martínez, don Manuel Andújar Espino, don José María Vicente Izquierdo, los tenientes provisionales don Jesús de la Fuente Valtárcel, don Serafín de Olano y López de Letona, el de complemento don Eduardo Quintana García, los tenientes provisionales don Antonio Medina Gil, don Jaime Vallejo Aranzua, don Francisco Dueñas Gavilán, don Alfonso Pérez Eneadagulla, don Julián Quedo Arauz, don Manuel Dávila Jellón, don Miguel Sanudo Muñoz, don Santiago Gómez Reyvo, don Prudencio Sañudo de la Maza, don Hermenegildo Diez Hernández y don José María Dulanto Uceda.

Acogidos a los beneficios de ingreso capitán provisional don Santiago Fernández Villa Dorbe, teniente provisional don Angel Carazo Calleja, alférez provisional don José Luis Fournier y Pérez, tenientes provisionales don Juan Antonio Vicente Izquierdo y don Manuel de la Cuesta y Sáenz de San Pedro.

Para la Academia de Caballería, teniente provisional don Jesús Andújar Espino, capitán de complemento don Carlos García Antón y teniente provisional don José María Rico de Sanz.

Para la Academia de Artillería, capitanes de complemento don Jesús Vezino Atienza y don Luis Español de la Torre, tenientes provisionales don Juan Andrade Pérez, don Jesús Briones Merino, don José Peña Ruiz, don Alejandro Arranz don Miguel Peña Jiménez Velez y don Alfonso Sáez Royuela.

Acogidos a los beneficios de ingreso capitán de complemento don Rodrigo Rodríguez Berasángui, teniente provisional don José Berdugo de Acuña y alférez de complemento don Luis Pérez Cristobal.

Para la Academia de Ingenieros, acogido a los beneficios de ingreso, teniente provisional don Luis Santamaría Ormazabal.

Que no se incorporará en el primer llamamiento por dificultades de local e instrucción, don Julio Ruiz de Temiño.

Para la Academia de Intendencia, teniente provisional don Jesús Ballesteros Bermejo y don José María Manzanedo Duque.

#### LO QUE PUBLICA EL «DIARIO OFICIAL»

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría general nombrando ayudante de campo del ministro del Ejército a don Ricardo Ubagón Ceballos, comandante de Caballería. Otra destinando al capitán de Caballería...

### PALABRAS CRUZADAS

#### Solución al problema núm. 74

Horizontales. — I Paredes. II Icaico. III. Te.-Ec. IV Oranesa. V. No.-Im. VI Amigo. VII Salones.

Verticales. — I Pitones. 2 Acero. 3 Ra.-Al. 4 Económico. 5 Do.-In. 6 Esige. 7 Sacamos.

### Notas de la Alcaldía

#### DONATIVO

En la relación de donativos para los Establecimientos de San Juan, dada lectura en la sesión de la Comisión Permanente últimamente celebrada, se omitió involuntariamente el efectuado por don Severiano García Lara, quien obsequió a los asilados en la Noche vieja con un plato de hortalizas.

El Ayuntamiento igualmente, en nombre de los asilados, le queda muy reconocido.

#### CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

### BIBLIOGRAFIA

REQUETES EN NAVARRA ANTES DEL ALZAMIENTO, Jaime del Burgo, Editorial Española S. A. San Sebastián.

El brillante escritor tradicionalista ha reunido en este tomo diferentes trabajos periodísticos insertos en «A. E. T.» a partir de 26 de Enero de 1934, fecha del primer número de la valiente publicación. En estas páginas vibrantes asistimos a la rápida eflorescencia del simpático movimiento juvenil y tradicionalista que preparaba en los albores de la Revolución roja aquellas huestes entusiastas que prodigaron su sangre por el triunfo de la Causa. Estos trabajos, que nos hacen revivir aquellos días febriles, son un documento importantísimo para la historia de los orígenes de nuestro glorioso Movimiento.

ria don Augusto Caro Valverde a la Secretaría General del Ministerio.

Otras de personal y ascensos numerosos en las distintas armas y cuerpos de la Dirección General de reclutamiento.

Ordenes autorizando el uso de distinciones condecoraciones a varios jefes y oficiales.

Una combinación de mandos de coronales.

Ordenes concediendo varias Medallas de Sufrimientos por la Patria y del Mérito Militar, varios reintegros y retiros.

Abriendo un concurso entre caballeros mutilados que reúnan las condiciones necesarias para asistir al concurso que durante cuatro meses abre la Escuela de Taquimecanografía para suboficiales e oficiales mutilados. El número de plazas es de ciento y las instancias se dirigirán al general jefe de la Dirección General de Mutilados, Méndez Nuñez, número 2, Madrid.

#### REGRESO DEL GENERAL LOPEZ PINTO

Ha regresado de su viaje a Bilbao, el general jefe de la Sexta Región, don José López Pinto, el cual fue cumplimentado en el día de ayer por el coronel López Bravo, jefe de la 61 División; el director de la fábrica de armas de Toledo, señor Mas; coronel Noriega, jefe del regimiento de Artillería 63; y coronel Fernández Sánchez.

### Cuestación de Auxilio Social

ENERO  
6  
SABADO

Festividad de los Reyes Magos. Primera Postulación de «Auxilio Social» en el año 1940.

El emblema que en esta primera postulación del año brindan a los ciudadanos españoles las camaradas de «Auxilio Social», representa el escudo de una ciudad hermana, Zamora.

Por castellanía, por hermandad, por españolismo, todo burgalés debe ostentarlo visible sobre el pecho, después de depositar en la hucha los 50 céntimos que reclama para los pobres «Auxilio Social».

### En Quintanilla del Agua Burgos hace 30 años

#### EN HONOR A LOS CAIDOS

Se ha celebrado en esta villa, el descubrimiento de la lápida que en la fachada principal de la iglesia, ha de perpetuar la memoria de los hijos del pueblo caídos por Dios y por España.

A las diez y media las campanas de la iglesia congregaron a los vecinos en el interior del templo, en el cual, se hallaba un severo tímulo sencillamente adornado con la bandera nacional y unas coronas de flores naturales hechas por las juventudes femeninas locales de F. E. T., y junto a él las banderas nacionales y del movimiento, portadas por ex combatientes heridos. Ocuparon los bancos presidenciales las autoridades locales.

Celebró la misa de requiem el celoso cura párroco de la localidad don Enrique González, y de ministros le ayudaron sus compañeros de Santa Inés y Tordeles don Andrés Palacios y don Jesús Porras la oración fúnebre corrió a cargo del reverendo padre Timoteo, del Monasterio de Silos, hijo de la localidad.

Terminada la Santa misa, las autoridades, precedidas por los niños de las escuelas, todos los ex combatientes y el vecindario en pleno, se situaron frente a la fachada de la iglesia, en la cual se halla adosada la lápida con los nombres de los héroes del pueblo y el de José Antonio a la cabeza, y el señor alcalde, previas unas breves palabras de exaltación patriótica procedió al descubrimiento de la lápida. Esta es de mármol en la que campea el escudo de España, a continuación el nombre de José Antonio, siguiéndole los demás caídos. Debajo de cada nombre la fecha de su heroica muerte, toda ella coronada por una Cruz también de mármol. Este hermoso trabajo es obra del conocido artista burgalés don Antonio Alonso.

Seguidamente el jefe local de Falange Española Tradicionalista, camarada Isidro Delado, invocó el nombre de los caídos, contestando autoridades y pueblo a cada nombre con un Presente unánime y emocionante leyendo a continuación la oración a los caídos. Terminados estos actos se formó una manifestación, con las banderas nacional y del movimiento, los niños de la escuela nacional, los ex combatientes, autoridades y todo el pueblo, recorriendo las principales calles de la villa hasta llegar a la Casa Ayuntamiento donde se entonaron los himnos nacionales, que fueron oídos brazo en alto por todos los presentes y dándose con entusiasmo los vitores a España y al Caudillo.

Por la tarde se volvió a reunir el vecindario en la iglesia, y después de rezarse un rosario formóse otra vez la manifestación con el mismo orden que por la mañana, — se encaminó al Campo Santo del lugar, donde reposan los restos de uno de los caídos por Dios y por

### Las casas que se han construido en Burgos durante el pasado año

Durante el pasado año se han extendido por la Alcaldía, noventa y nueve licencias de construcción de casas destinadas a vivienda, licencias, que se descomponen en la siguiente forma:

Casas de una sola planta, tres; de dos, nueve; de tres, dos; de cuatro, cuatro; de cinco, dos y de seis o más ocho. De ampliación y elevación de pisos, trece; de construcción, ampliación y reforma destinados a industria, treinta y de reforma veintiocho.

Después de construidas las anteriores edificaciones se han extendido 34, de ellas dos de una sola planta, seis de dos; cinco de tres, trece de cuatro, cuatro de cinco, dos de seis o más y dos de chalet.

Además, se ha autorizado la ejecución de obras interiores, con idéntica finalidad en 197 casos.

#### La sesión de ayer en el Ayuntamiento

### El Pleno fija el régimen a que han de ajustarse la ejecución de obras y la instalación de servicios

A las siete y cuarto, comienza la sesión del Pleno, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel de la Cuesta. Asisten los señores Martín Lostau, Plaza, Moliner, Remacha, Sáiz Peña, Arangüena, Avila, Díez de las Fuentes, Domingo Monedero, González Barriocanal, Casado, Nebreda y Varea.

#### Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior se aprueba, así como de la celebrada el día 26 de Diciembre.

A petición del señor Domingo Monedero, vuelve a la Comisión un dictamen de Abastos sobre que se modifique el artículo 117 del Reglamento de los Mercados.

Seguidamente se aprueba, con unas aclaraciones del señor Martín Lostau, ratificadas por el señor Remacha, una propuesta de las Comisiones de Obras y Hacienda, estableciendo el régimen de ejecución de obras e instalación de servicios. En los casos en que aquellos o éstos impliquen una inversión de más de dos mil pesetas, será trámite indispensable acuerdo de la Comisión permanente o del Pleno, en su caso.

Se aprueba asimismo un dictamen de la Sección de Personal, proponiendo la rectificación de los escalafones formados conforme a la Orden de 9 de Diciembre de 1935 y aprobados en 31 de Enero de 1936 escalafones que se publicarán en el Boletín Oficial.

#### Notas finales

El señor Avila solicita que cuanto antes se proceda a dejar en estado de entrega todos los solares de la zona de San Juan, resolviendo rápidamente la situación del Hospital.

El señor Casado formula algunas observaciones respecto al servicio de lavado de ropas y se levanta la sesión. Son las ocho menos cinco.

### LICENCIAS DE CAZA

#### ISAAC VADILLO ARRIBE

Agente de negocios.—Burgos

Obtiene rápidamente certificados para caza, galgos etc., precios módicos.

### Ayuntamiento de Burgos

#### Beneficencia Municipal

La Comisión de Beneficencia saca a concurso el suministro de pan al Hospital de San Juan y Casa de Refugio de esta capital, desde el día 1.º de febrero hasta el 31 de diciembre del corriente ejercicio.

En su consecuencia, se anuncia que hasta las doce horas del día 24 de los corrientes, se admiten proposiciones en pliego cerrado en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal en el que se hallan de manifiesto las condiciones relativas a dicho concurso para que puedan enterarse de ellos los que deseen concurrir al mismo; siendo de cuenta del que se adjudique aquél, el importe de este anuncio.

Burgos 4 de enero de 1940.—El alcalde, Manuel de la Cuesta.

### Se adjudican los solares de la zona de San Juan

#### A D. José Luis Gutierrez, en la cantidad de 570.000 pesetas

A mediodía de ayer, en el despacho de la Alcaldía, se verificó la apertura de pliegos presentados a la subasta de los solares de la zona de San Juan.

Se adjudicó provisionalmente dicha subasta al único postor, don José Luis Gutierrez Martínez, que ofreció por los diez solares que el Excelentísimo Ayuntamiento vendía, la cantidad de 570.000 pesetas.

La tasación alcanzaba la cifra de 565.815,50.

En dicha sepultura severamente adornada, con flores y coronas, se entonó un responso.

EL CORRESPONSAL

### El «as» alemán Stoepel hecho prisionero por el famoso ciclista Oubron

BASILEA.—Encontrar en pleno campo de batalla como enemigo de vida y muerte al más duro adversario de los duelos deportivos, no es ciertamente un caso vulgar, ni siquiera probable para un atleta. Y sin embargo, esto ha sucedido, hace sólo unos días, en el frente occidental. Una compañía de cazadores alpinos, que iba en acción de reconocimiento por las tierras encuadradas entre la línea Maginot y la Sigfrido, se encuentra con una patrulla alemana. Unos cuantos disparos y, al fin, dos soldados germanos se ven rodeados y hechos prisioneros por la escuadra que manda el capitán Oubron, Oubron se acerca a uno de los soldados heridos para auxiliarlo.

En encuentro entre los dos hombres fué algo emocionante. No podía ser de otra manera, si se piensa que el capitán oye llamarse por su nombre, al mismo tiempo que murmura: «Stoepel...». Se habían encontrado la última vez corriendo en el giro ciclista de Alemania, donde Oubron fué clasificado como el mejor francés después del campeón alemán. Se habían encontrado juntos, en dura competencia, sobre las carreteras de Francia donde Oubron, a su vez, supo conquistar el campeonato mundial de carreras ciclo-campestres. Durante mucho tiempo Roberto Oubron ha sido la camiseta amarilla de la Vuelta de Francia del treinta y dos, en la que se clasificó como segundo, y ha sido el campeón de Alemania de 1934. Hoy es sólo el prisionero germano Kurt Stoepel caído en manos del capitán francés Oubron. Eso es todo, pero no tanto que impida, en la pasada marcha sobre los caminos enfangados, hablar a los dos campeones (siquiera sea para matar el aburrimiento) de sus recuerdos de la vida del sport. (Central-europa).

### Profesionales

#### F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CAIVO, 18, 1.º, Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 1

GRATIS A LOS POBRES

#### Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo

Enfermedades de la Piel y Venéreas

DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ, 12, 1.º

#### Moisés Arroyo

Enfermedades de la piel y venéreas

PLAZA PRIM, 24

Teléfono, 1264

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

#### José Carazo Calleja

Partos y Ginecología

DEL HOSPITAL DE BARRANTES

DIATERMIA

Consulta de tres a cinco

Calera, 13, 3.º, Teléfono 1372

#### GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diarias

PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1264

#### RAFAEL ORTEGA MUR

Ex alumno interno de la Facultad de

Medicina de Valladolid,

Medicina General

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8

Casas de los Vadillos número 2

Teléfono, 1382

#### CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 y 4

#### DENTISTA (médico)

J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 10

Antes plazuela del Arzobispo

#### G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios

provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1306

Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6



VERMOUTH  
CABALLO BLANCO  
EL APERTIVO DE ESPAÑA

Agradece cariñosamente los favores que todos le dispensan, y desea a sus consumidores y amigos un feliz año 1940.

PRODUCTO NACIONAL DE ALTA CALIDAD

ELABORADO POR BODEGAS MONTERO FUNDADAS EN EL AÑO 1908

MADRID — BARCELONA — LA CORUÑA — ALMENDRALEJO

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004



El Excmo. Señor

### Don José Aparicio Soto, (CONDE DE ENCINAS),

falleció en Madrid en el día de ayer, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa la excelentísima señora doña Josefina Rodado hijos, don José y don Francisco; hermano, don Vicente (comandante de Infantería, ausente); madre política, excelentísima señora doña Victoria Soto (viuda de Rodado); hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir al entierro, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián hoy sábado, día 6, a las tres y media, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la csereteria de Madrid (frente al Hospital Provincial), al cementerio de San José, de esta capital, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 6 de Enero de 1940.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Las misas que se digan en la S. I. C. M. y en la parroquia del pueblo de San Medel se anunciarán oportunamente.



## LA GUERRA

### La Prensa se ocupa del peligro de que el conflicto se extienda a los países escandinavos

#### Mayor actividad en la región occidental del Sarre

MIL OCHOCIENTOS MILLONES DE DÓLARES PARA LA DEFENSA NACIONAL

WASHINGTON.— En los medios oficiales se dice que de la suma de 1.800 millones propuesta ayer por el Congreso para gastos de la defensa nacional, se dedicarán 369 millones de dólares a las construcciones navales. Se prevé la construcción de dos acorazados, un portaaviones, dos cruceros ligeros, ocho destructores, seis submarinos, un barco antisubmarino, otro contra hidrocaviones y un minador. También se elevará a tres mil el número de aviones de la marina y a 5.500 los del ejército federal.—Efe.

LOS PROPOSITOS DE EXTENDER A LOS PAISES ESCANDINAVOS LA GUERRA CONTRA ALEMANIA

NEUVA YORK.—El «New York Times», publica noticias de Londres en las que dice que los Estados Mayores de las potencias occidentales, desahogan desde hace varias semanas, sobre la posibilidad de extender a los países escandinavos la guerra contra Alemania. «Hoy—dice—la suerte de los países escandinavos depende de si las potencias occidentales se deciden o no a declarar la guerra a Rusia. En los círculos bien informados se confiesa que, en este caso, Inglaterra tendría

gran interés en utilizar los países nórdicos como bases estratégicas. El interés militar que siente Inglaterra por Escandinavia, es mayor que el de Alemania, puesto que la Gran Bretaña necesita cubrir y proteger su línea de bioque. Además con bases aéreas en Suecia, los vuelos contra Kiel, Hamburgo y Berlín, serían mucho más fáciles que en la actualidad. Inglaterra desearía evitar la invasión de los países escandinavos, pero la guerra debe desarrollarse de manera tal, que dichos países se conviertan en campos de batalla contra su voluntad.—Efe.

SE NOTA MAYOR ACTIVIDAD EN LA REGION OCCIDENTAL DEL SARRE

PARIS.— Crónica militar de la Agencia Havas: «La actividad militar, aunque reducida a reconocimientos de las patrullas, ha sido especialmente notable, durante la jornada de ayer, en la región occidental del Sarre. Desde los primeros días de esta semana, hay mayor actividad en esta región que era una de las más tranquilas del frente. Por el contrario, el sector del Mosela, que era el más agitado, está actualmente tranquilo. También se ha notado una mayor actividad de la artillería que intermitentemente, dispara en todos los sectores del frente. La actividad aérea fue casi nula a causa del mal tiempo. No se ha registrado ningún cambio en el dispositivo alemán, comprendido entre el Rin y el Mar del Norte.—Efe.

CAFE SINTETICO

BERNA.— El corresponsal en Berlín del «National Zeitung» comunica que una de las más importantes empresas de la industria química alemana la «I. G. Farben», ha lanzado al

mercado un café sintético cuyo aspecto y aroma no se diferencian en nada del verdadero café, cuyo valor ha sido además competido con la adición de un ingrediente semejante a la cafeína que tiene además una influencia favorable sobre el corazón.—Efe.

LA SITUACION, SEGUN LA DNB

BERLIN.— Crónica sobre la situación militar, transmitida por la Agencia DNB: «La artillería enemiga ha disparado ayer por la mañana contra Schmeiberg y Hammelsberg. La infantería alemana ha impedido los trabajos de fortificación que los franceses realizaban en las proximidades de la estación de Apach y cerca de Milchen. Los destacamentos de exploración han actuado en la región de Forbach.

Un periódico inglés ha llegado a decir que los alemanes encargan estas exploraciones aún en el caso de que cuese las vidas a los soldados. Con esta alegación se quiere disculpar la ausencia de exploración por parte de los ingleses, dando a entender que se trata de una medida de precaución. Esta opinión no es compartida por los franceses, dado que sus patrullas practican igualmente las exploraciones.

El ejército alemán no tiene ningún interés en revelar al enemigo los resultados de los reconocimientos. Que no duden los ingleses, que las patrullas alemanas consiguen casi siempre resultados interesantes.

Las pérdidas navales inglesas son cada día más importantes; el «Arctagon», de 5.000 toneladas, y el «Alhelte», han sido hundidos en la costa. Este último desplazaba 3.560 toneladas.—Efe.

## La guerra en Finlandia

### Los rusos se internan en territorio soviético

#### Témese una nueva ofensiva soviética

PARTE DE GUERRA RUSO  
MOSCU.— El comunicado de guerra soviético dice que no se han registrado novedades dignas de mención.

LAS TROPAS ROJAS RETROCEDEN

HELSINKI.— Las patrullas finlandesas continúan hostigando al enemigo en el extremo Norte, obligándole en ciertos puntos a internarse, bastante lejos, en territorio soviético, al mismo tiempo que atacan a las tropas soviéticas por la retaguardia.

No ha sido confirmada oficialmente la noticia de la destrucción del ferrocarril de Murmansk, por las patrullas finlandesas y se observa acerca de ello, que dicho ferrocarril está a 75 kilómetros de la frontera, en el punto más próximo a Finlandia.

Más al Norte, en la región de Petsamo, las patrullas finlandesas castigan considerablemente a las tropas rojas; buena prueba de ello es la actividad de la aviación soviética, que llega a atacar hasta a las personas aisladas en la carretera y bombardea y ametralla a los lugares donde pueden encontrarse los destacamentos finlandeses.

En este sector del extremo Norte las mujeres finlandesas se destacan por su valor. Efectúan sus trabajos hasta en el mismo frente con una devoción admirable y se trasladan a las ambulancias avanzadas y a los lugares bombardeados por los aviones rojos.

Se espera una nueva presión soviética, en el istmo de Carelia, que será dirigida contra el mayor número de puntos. Sin embargo hasta ahora nada parece confirmar esta posibilidad. No se ha confirmado el nombramiento del general S'ern, para comandante jefe de las tropas soviéticas en Finlandia y por otra parte si se confirmara no tendría repercusiones en la marcha de las operaciones.

Los ataques soviéticos se reanudarán sin duda, en cuanto lo permitan las condiciones atmosféricas y reciban los refuerzos que se les promete desde la

Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Informaciones recibidas afirman que los soviets se retirarán tan precipitadamente de Suomalai, que dejaron en la pequeña escuela de la localidad a todos sus heridos y material sanitario, que por lo demás se componía de bien pocas cosas. En el patio de la misma escuela se habían amontonado los cadáveres desnudos, cuyos vestidos se habían apilado en el interior del edificio. La suciedad de la ambulancia era espantosa y los heridos yacían en el mismo suelo en medio de las basuras.

Por otra parte es curioso el dato de que después de veinte años de bolchevismo y ateísmo, los soldados rusos, se persiguen profusamente en toda ocasión, como hacían en tiempos de la vieja Rusia.—Efe.

## Cámara Oficial Agrícola de la Provincia

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta Cámara y de las entidades afiliadas al censo electoral de la misma, que desde esta fecha, al día 24 del corriente mes y horas de 9 a 14 y de 16 a 20 que dan expuestos al público dichos censos—electoral y de contribuyentes—con su documentación correspondiente, admitiéndose durante el plazo indicado las reclamaciones que se estimen procedentes sobre inclusiones o exclusiones indebidas; inexactitud del número de socios y demás datos e imprecisión de cuotas o de su cuantía.

Las reclamaciones podrán formularlas las entidades y, en general, todos los contribuyentes a la Cámara, no sólo por lo que afecte a su propio derecho, sino por lo que afecte a los demás, si estiman que puede perjudicarse.

Burgos, 2 de enero de 1940.—El presidente, Francisco Estévez.

## Diplomacia y política internacional

### Ha sido reorganizado el Gobierno de Bélgica

No se confirma la noticia de un viaje de Molotof a Berlín

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS.— El Gabinete Pierlot ha presentado la dimisión.—Efe.

LEGA VAN ZEELAND A LONDRES

LONDRES.— Ha llegado en avión a esta capital, procedente de Bruselas, el ex primer ministro belga Van Zeeland. Regresará a Bruselas el martes próximo.

No se conocen los motivos de su visita.—Efe.

LOS PROPOSITOS DEL PRIMER MINISTRO BELGA

BRUSELAS.— En los medios políticos se explica la dimisión del Gabinete Pierlot diciendo que el primer ministro ha querido asegurar mayor libertad de acción en cuanto al número y calidad de sus colaboradores.—Efe.

¿MOLOTOV A BERLIN?

BERLIN.— Los círculos informados alemanes declaran que no saben nada acerca del viaje de Molotof a Berlín.

Esta noticia, que ha sido difundida hace algunos días, carece de confirmación oficial.—Efe.

RATIFICACION DE CONFIANZA

BRUSELAS.— Momentos después de presentar la dimisión el gabinete Pierlot, el Rey ha encargado a éste la reorganización del mismo.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO

BRUSELAS.— Ha quedado constituido el nuevo Gobierno Pierlot, cuya composición es la siguiente:

Primer ministro sin cartera: Pierlot, católico. Agricultura: D'Appremet Linden, católico. Asuntos Económicos: Sary, católico. Comunicaciones: Delfosse, católico. Colonias: De Vleeschauwer, católico. Negocios Extranjeros: Spaak, socialista. Instrucción Pública: Soudan, socialista. Trabajo: Balthazar, socialista. Trabajo: esta cartera ha sido ofrecida al senador socialista Matagne de Charleroi, cuya aceptación se espera todavía. Justicia: Paul Emile Janson, liberal. Sanidad Pública: Marcel Henri Jaspar, liberal. Interior: Vansdenpoorten, liberal. Hacienda: Gutt, extraparlamentario. Defensa nacional: general Denis, extraparlamentario.

Se suprime el Ministerio de Abastecimientos, que queda unido al departamento de Asuntos económicos. El Ministerio de Información nacional queda igualmente suprimido y será agregado al gabinete del primer ministro.

El nuevo Ministerio no comprende más que un nuevo ministro, el socialista Matagne, quien, en caso de que acepte la cartera que le ha sido ofrecida, prestará juramento al Rey, mañana.—Efe.

### El comunicado de Moscú: "Nada importante que señalar"

TURIN.— La Stampa comenta los últimos boletines del Estado Mayor de la circunscripción militar de Leningrado que invariablemente, ha venido repitiendo en estos días el texto siguiente: «En la jornada de ayer, nada importante que señalar», escribe lo siguiente:

«Desde los comienzos de su guerra relámpago en Finlandia, el Estado Mayor soviético de la circunscripción militar de Leningrado no había dejado de cursar, noche tras noche, largos y detallados comunicados que, desde la primera a la última sílaba eran un himno a la perfección, a la invencibilidad y a la potencia de los ejércitos de Moscú. Hemos leído repetidamente en esas líneas la noticia que la Finlandia había sido cortada en dos, que su resistencia había sido aniquilada que medio ejército finlandés había sido hecho prisionero. Pero estas últimas noticias, mientras las tropas de Merezoff retrocedían hacia Petsamo a través de la helada noche ártica, ampujadas por los esquadores finlandeses en una retirada desordenada, vemos que Moscú ha cambiado el estilo de sus partes: para el Estado Mayor de Leningrado, ahora no hay nada importante que comunicar. Ya sabemos lo que muy pronto vamos a leer en el comunicado de Moscú: una frase que aprendimos durante la guerra de España: «Retirada estratégica».

C. I. B.

NUESTRO APARTADO NUM. 46.

## DE ULTIMA HORA

### Se concede gran importancia a la entrevista de Venecia

En Londres han causado sorpresa las dimisiones.—Un submarino soviético torpedea a un barco sueco

PARTE FINLANDESA

HELSINKI.— Comunicado de guerra:

Ejército de tierra.—El cuatro de Enero por la noche, se caracterizó en el istmo de Carelia por una gran actividad de la artillería. Durante la noche, el enemigo realizó ataques contra Kirvesmaeki, sobre el río Teipake y en la frontera Este, al Norte del Lago Ladoga, actividad de las patrullas y de la artillería. Una de nuestras posiciones fue atacada por dos compañías soviéticas. El ataque fue rechazado y los rusos perdieron 150 hombres. En el sector, de Aitjoki, fue rechazado otro ataque enemigo. En Suomalai, las tropas finlandesas aniquilaron un destacamento enemigo. Los rusos tuvieron 250 bajas y se les ocuparon 40 prisioneros. Continúan los combates en el sector de Junturante. En el de Salla, actividad de los elementos de reconocimiento y de la artillería.

Marina.—Se registró cierta actividad de la aviación y de la artillería enemigas contra las costas próximas a Kivivika, pero sin resultados prácticos.

Aviación.—La aviación enemiga bombardeó Abo y Hango y otros poblados del Norte de Finlandia. No se causaron daños de importancia. Los rusos bombardearon la aldea de Vojka situada en las proximidades de un centro industrial. Nueve aviones soviéticos arrojaron sobre la aldea 22 bombas que ocasionaron la muerte de dos personas y la destrucción de diez casas. Hubo además 16 heridos, 15 de los cuales son mujeres.—Efe.

PARTE OFICIAL FRANCES

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (tarde): «Sin novedades de interés».—Efe.

UNA PROTESTA DEL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS.— El vizconde de Vignonn, embajador de Bélgica en Berlín, ha sido encargado de protestar ante el Gobierno del Reich por los vuelos de aviones alemanes sobre territorio belga, efectuados ayer.—Efe.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

PARIS.— Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia de Daladier, el Consejo de ministros restringido.

Efe

AVION HOLANDES, INCENDIADO

AMSTERDAM.— Un avión militar holandés tipo «Fockler» G. 1, ha caído hoy envuelto en llamas en el distrito de Fraat, al Norte de Holanda. Los dos ocupantes han podido salvarse tirándose en paracaídas. Parece que el accidente ha sido causado por colisión con otro aparato también militar.—Efe.

CAUSA ASOMBRO LA SALIDA DE HORE BELISHA

LONDRES.— La Agencia Reuter co-

munica que ha causado gran asombro en la opinión pública inglesa, la inesperada salida de Hore Belisha del Ministerio de la Guerra y el hecho de que que se le sin ningún puesto en el Gobierno.

Se hacen toda clase de suposiciones. Se recuerda que Hore Belisha había sido criticado por sus detractores, tanto en la Cámara como fuera. Entre ellos se encontraban varios altos militares. Pudió haberse encontrado entre ellos —añade la citada Agencia— los que no estaban de acuerdo con la manera radical que tuvo Hore Belisha de llevar a efecto sus reformas en el Ejército, pasando por encima, en caso necesario, de las costumbres tradicionales con el fin de asegurar la máxima eficacia.

Pero Hore Belisha —continúa diciendo— la citada Agencia oficiosa inglesa —también tenía admiradores en todas partes por sus cualidades dinámicas, sus recursos y su inmensa capacidad para el trabajo y para superar los obstáculos que parecían invencibles.

Cuando la Cámara se reúne el 16 de Enero, Hore Belisha podrá aclarar su posición mediante una «declaración personal» a la Cámara.—Efe

AUMENTA LA ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA E INFANTERIA

BERLIN.— (Del corresponsal de la Agencia Efe en la capital del Reich).— Continúa aumentando la actividad de la infantería y de la artillería en el frente occidental y los que, hasta ahora, eran solamente golpes de mano, van adquiriendo categoría de pequeñas operaciones, hasta el punto de que, si sigue por ese camino, podría verse pronto en los partes oficiales la palabra «operaciones».

También en el aire se ha observado un recrudecimiento de la actividad de las aviones de los dos bandos, registrándose con este motivo combates aéreos de más o menos importancia.

En cuanto al interés político, continúa concentrado en la actitud eventual de los países escandinavos, con respecto a los planes franco-británicos relativos a Finlandia.

Igualmente despierta interés en los círculos competentes todo lo relacionado con la anunciada conferencia de Venecia, entre los ministros de Asuntos Extranjeros de Italia y Hungría, por estimarse que puede revestir bastante importancia en lo que se refiere a la actuación de los países balcánicos y danubianos, en el área de la futura política internacional.—Efe

LUCHA ENGARNIZADA EN KANDALASKA

HELSINKI.— Se lucha encarnizada en las proximidades de Kandalaska, sector de Salla. Los aviones fineses han bombardeado importantes contingentes y refuerzos que se dirigían al lugar del combate. Al Norte del Lago, cerca de Ilomantsi, las tropas finlandesas han destruido dos carros soviéticos en un contraataque. Han capturado otros dos tanques y han hecho bastantes prisioneros.—Efe.

LAS TROPAS FINLANDESA HAN PENETRADO EN TERRITORIO RUSO EN UNA PROFUNDIDAD DE DIEZ A QUINCE MILLAS

LONDRES.— La legación finesa en esta capital comunica que las tropas finlandesas han penetrado en territorio ruso en una profundidad de diez a quince millas en dirección de Rapola. La legación añade que se combate en territorio soviético desde hace varios días.—Efe.

SE CONCEDE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA

BUDAPEST.— En los medios bien informados se hacen muchos comentarios en torno al viaje del Conde Csaky a Italia. Se hace notar que el ministro húngaro se puso en viaje después de asistir a un Consejo de Ministros, en el que examinaron todos los problemas de actualidad.

Por otra parte, Csaky, recibió, durante la última semana, a los representantes diplomáticos húngaros en Londres, París y otras capitales que le hicieron exposiciones verbales de la situación.

Los periódicos húngaros basándose en noticias de fuente alemana, dicen que Mussolini recibirá el lunes a Csaky.

En Budapest se concede extraordinaria importancia a las conversaciones de Italia y se estima que se llegará a resultados importantes.

El Conde Csaky estará de regreso en Hungría a principios de la próxima semana.—Efe.

LO QUE PUBLICA EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.— Constituyendo la Junta Superior de Transportes que dependerá de la Presidencia del Gobierno. Justicia.— Aprobando los modelos de medalla y placa que en lo sucesivo habrán de usar los magistrados, jueces y funcionarios del Ministerio Fiscal.

Gobernación.— Nombro jefes de Administración de primera, de segunda y de tercera clase del Cuerpo técnico de Correos a los señores que se indican. Educación Nacional.— Nombro, en virtud de ascenso, jefes de Administración de primera, segunda y tercera a los señores que se mencionan.

Cifra

PROTESTA BRASILEÑA

RIO DE JANEIRO.— Oficialmente se anuncia que el embajador del Brasil en París ha formulado una protesta ante el Gobierno francés por la detención del barco brasileño «Almirante Alexandrino» y la confiscación de la correspondencia que transportaba para Alemania. Dicho barco fue inspeccionado recientemente por el control francés del contrabando de guerra.—Efe.

LAS CAUSAS DE LA DIMISION DE HOARE BELISHA

LONDRES.— Con respecto a la dimisión de Hoare Belisha, se recuerda

en los medios informados que durante las pasadas semanas corrió el rumor de que el ministro de la Guerra y el del Aire, Sir Kingsley Wood, estaban en desacuerdo sobre la cuestión de saber si el ejército del Aire y el cuerpo expedicionario británico en Francia debían ser independientes o no.

Esta cuestión se suscitó hace un año en los Comunes, cuando se decidió dar a la flota el control de su aviación. Hoare Belisha, declaró entonces que no pensaba en hacer nada análogo en el ejército de tierra, ya que entre éste y el ejército del aire existía «la íntima cooperación».

Parece que esta controversia se reanudó últimamente, en forma más aguda, después de la experiencia adquirida en los primeros meses de guerra, y que Belisha insistió en la necesidad de colocar a la aviación bajo la dependencia del ejército, como arma auxiliar, del mismo modo que se hizo ya en la marina.—Efe.

SIR STANLEY, CON GRIPPE

LONDRES.— El nuevo ministro de la guerra sir Oliver Stanley, se encuentra actualmente en la cama, con un ataque de «grippe».—Efe.

UN SUBMARINO SOVIETICO ATACA A UN BARCO SUECO

HELSINKI.— Un submarino soviético ha atacado hoy a un barco sueco en el golfo de Botnia, al Sur de Umva.

El submarino lanzó primeramente un torpedo, que no alcanzó su blanco y después subió a la superficie y lanzó varios disparos de cañón.

El barco ha sido alcanzado en varios puntos.—Efe.

AVIONES SOBRE UTRECHT

LA HAYA.— Varios aviones extranjeros han volado hoy sobre la provincia de Utrecht. Las batallas antiaéreas holandesas abrieron fuego contra ellos y los aparatos desaparecieron cuando los cazas holandeses salieron en su persecución.—Efe.

## Almacenes "RUIZ"

(Sucesores de José Ruiz, S. en C.)  
anuncia a su distinguida clientela y público en general, la  
**REAPERTURA**  
de su antigua Sucursal de  
— PLAZA MAYOR, NUMERO 19 —  
donde encontrarán un variado surtido de toda clase de calzados  
Casa CENTRAL: Moneda, 8 - Telf. 1-3-5-7